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共青团南开大学XX学院委员会与XXX
共建学生社会实践基地合作协议书
（样本）

甲方：共青团南开大学XX学院委员会
乙方：

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实党中央、国务院关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见和中长期青年发展规划等文件的有关要求，依托校外党政机关、企事业单位、社会组织、部队等搭建联合育人新平台，甲乙双方秉持“联合共建、常态运行、注重实效、协同育人”的原则共建XXX地“南开大学社会实践基地”。
为保障基地合理、稳定、有序运行，深入推动基地社会实践活动朝着机制化、常态化、长效化方向发展，不断增强实践育人实效；经双方友好协商，由甲方草拟，乙方同意，双方达成协议如下：
甲方权利义务
（一）甲方针对所管辖基地制定管理细则，并定期在南开大学社会实践平台（以下简称“平台”）更新基地运营维护情况。
（二）甲方在乙方建立学生社会实践基地，每年开展社会实践时将乙方列为社会实践重点推荐地点之一，并根据基地实际需要设计实践内容，调动校内优势资源组建实践团队，每年至少向实践基地派出一支实践团队，开展社会实践活动，协助当地解决问题。
（三）甲方师生在赴基地开展实践之前，应对实践学生进行系统性培训，包括研究方法、沟通技巧、安全防范等内容。
（四）实践队在基地开展实践过程中，需遵守乙方各项规章制度，严格遵守保密纪律，不得泄露乙方涉密信息，在能力范围内配合乙方相关要求。
（五）甲方应在媒体平台对实践团队、实践过程的事迹和成果进行宣传报道，内容须经双方共同审定。
（六）甲方安排专人，定期与乙方保持沟通联络，在每次实践前针对实践选题、团队组织、宣传推广、实践保障等工作进行沟通。
（七）每年9月，甲方应对乙方进行运维评估考核，考核内容包括：政策支持力度、基地导师指导情况、物质保障情况、安全保障情况、宣传力度和社会影响力、实践育人成效、成果转化效果等。
二、乙方权利义务
（一）协议生效期间，乙方需为经批准的党政机关、部队，合法经营、依法纳税并处于正常生产经营状态的企事业单位，经登记管理机关同意登记设立、处于正常运营状态的社会组织等其中一类主体。
（二）乙方具有长期积极开展社会实践活动的意愿，每年接收一定数量的学生开展社会实践活动。
（三）乙方需具备开展社会实践活动所需的场所、设施设备等条件，够满足学生开展项目化社会实践活动的需要。
（四）乙方应建立保障安全的组织管理机制和保护措施，有应对突发事件的应急预案，切实保障学生在社会实践活动中的劳动、人身、财物等方面的安全。
（五）甲方实践队伍组建后，乙方给予必要的指导，并在实践开展过程中力所能及地提供必要的资源支持、协调联络、安全保障等，提供师生实践期间（实践期为7天以内，如超出双方可进行协商）的食宿保障。满足甲方开展实践的相关需求。
（六）乙方应在媒体平台对实践团队、实践过程的事迹和成果进行宣传报道，内容须经双方共同审定。
（七）乙方有专人负责社会实践基地的规划建设、日常管理、活动指导、信息联络等工作，并及时向挂靠单位更新基地联络信息、资源介绍等，由挂靠单位在平台进行同步更新，确保信息时效性和真实度。
三、授牌成立与管理运行
（一）协议生效后，由甲方在乙方挂牌“南开大学学生社会实践基地”。基地标识牌按统一规格制作，落款为南开大学团委，将采取集中发放、与共建单位共同揭牌等形式灵活授予。
（二）社会实践基地实行退出制，针对出现以下严重影响实践育人成效情况的基地，甲方暂停运维该基地，基地摘牌。
1.师生在基地实践期间，因乙方未进行妥善管理，导致基地出现重大安全隐患或师生出现安全事故。
2.基地运营评估结果连续两年为“不合格”。
3.基地在没有获得甲方同意的情况下，拒绝接受师生开展社会实践活动或不予提供师生在基地实践期间的基本保障。
（三）基地协议到期后不进行续签，甲方将停止对于基地的运维，基地摘牌。
（四）社会实践基地在协议期内因自身原因或不可抗力因素，不再具备设立条件的，由甲方提出书面申请，经南开大学团委同意后，可终止共建工作，基地摘牌。
（五）甲方与乙方要建立工作例会制度，列出符合双方实际情况的需求清单、资源清单和项目清单，按需对接，双向认领，共商规划。
五、其他
（一）本协议一式两份，双方各执一份，均具有同等法律效力。
（二）本协议自签字、盖章之日起生效，协议期为三年，期满后双方根据实际情况另行协商是否续签或取消。
（三）本协议未尽事宜及在活动开展期间产生的其他事项，由双方补充协议或协商解决。
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